A,

度

重

狠

抓

落

# 在劳动竞赛中提升服务水平

2008年,后勤服务管理中心围绕服务经营发展,深入 开展劳动竞赛活动,实现了后勤服务经营事业的全面协调 发展。全年超额完成经营创收指标,同比增长13%,收到表 扬信件 400 余封,顾客满意度达标,荣获长城铝先进单位、 环境保护先进单位和先进工会委员会等荣誉称号。

#### 广泛发动 突出特色

去年年初,后勤服务管理中心成立了由主任、党委书 记任组长的劳动竞赛领导小组,召开了班组长以上管理人 员参加的劳动竞赛动员会,制订了劳动竞赛活动方案和考 核细则,做到"两沉三结合",即确保竞赛活动沉到科室、沉 到班组,确保竞赛活动与创建学习型组织活动相结合、与 提升职工整体技能相结合、与技术比武相结合。

在竞赛活动中,后勤服务管理中心广泛开展"我为 用户满意做一事"、"我为企业增收出一 力"、"我为安全立一功"及"三优(优良作 氧化铝杯] 风、优质服务、优秀业绩)"、"三保一上(保 安全、保供气、保供暖,服务经营上台阶)" 一个职(员)工,服务好生产一线,使劳动竞赛活动呈现 出百花齐放、特色鲜明的良好局面。

维修公司和物业管理科在竞赛活动中精心打造"零 距离"工作机制,为职(员)工创造了和谐安全温馨的生 活环境。热能公司在班组之间积极开展"两确保"和"节 能降耗"竞赛活动,确保设备完好率和运行率达到 100%,确保各项环保指标达标,取得了良好的效果。燃 气公司积极开展"保安全、保供气、保服务"竞赛活动,提 高了职工的安全生产意识。幼儿园积极开展"微笑服务, 提升技能,延伸快乐"竞赛活动,将竞赛内容指标量化分 解,以百分制形式体现,每月得分最高的班组被评为明 星班组,授予流动红旗,对满意度低于90%的班组实行

#### 竞赛热情高 控亏增盈忙

一票否决制。

为了把劳动竞赛活动开展得扎实有效,后勤服务管 理中心专门成立了由机关各科室相关人员组成的检查、 督导和考核组,把竞赛活动的专项检查和月度绩效考核 结合起来,用制度保证活动的全面推进。

2008年,在14街坊旧区改造工作中,后勤服务管理

中心在民建公司开展了"提升管理水平,创建精品工程"的 劳动竞赛,采取在各工号之间进行工程质量检查、评比等 手段,形成了各参建单位比质量、比进度的竞赛局面,在 全面保证工程质量优良的前提下,新建的7栋住宅楼,提 前1个月竣工,其中有3栋楼的建设工地被评为市级"安 全文明标准化"工地。

针对 2008 年中铝郑州企业严峻的市场形势和生存 的考验,后勤服务管理中心按照公司工会"八项工作措 施"的工作部署,在职工中开展了"企业有困难,我们怎 么办?"大讨论,开展了"企业兴旺我幸福,企业有难我分 担"的形势任务教育活动。各单位在职工中广泛开展了 "节能降耗示范岗"、"岗位技术练兵"、"导师带徒"等系列活动,职工从节约一度电、一滴水、一张纸的小事做 起,节约意识在全体职工中蔚然成风。

通过劳动竞赛的开展,后勤服务管理中心形成了"比、 学、赶、帮、超"的良好氛围,经营管理能力和服务质量明显提 高。劳动竞赛活动真正做

劳动竞赛 到了"千斤重担大家挑, 人人肩上有指标"。

#### (上接第一版)

#### 突出主题,精心组织,学习实践活动扎实推进

等主题竞赛活动。从每一项具体工作做 起,注重工作中的每一个细节,服务好每

学习实践活动开展伊始,长城铝党委就紧紧抓住学习实践活动这 一重大机遇,明确了"一个主题、两个促进、三个结合、四个坚持"的工 作思路,即:以"控亏增盈见成效,科学发展上水平"为主题;用学习实 践活动促进各项工作再上新台阶,通过查找、解决影响和制约企业发 展的突出问题,促进学习实践活动的深入开展;把学习实践活动与形 势任务教育相结合,与"四好"领导班子创建活动相结合,与"抓好控亏 增盈,推动科学发展,构建和谐企业"相结合,坚持"高标准,严要求,重 实效,创特色"推进学习实践活动。

在活动开展过程中,长城铝党委一是坚持高标准。按照中铝公司 党组要求,坚持进度服从质量,做到一个步骤不少,一个环节不省,-个标准不降。二是坚持严要求。一方面对活动三个阶段、六个环节的方 法步骤和具体任务提出了严格要求,并细化落实到每一周;严格审核 各单位的《实施方案》,避免走过场、图形式等现象。另一方面加强督导 检查,指导检查组成员主动参加各单位召开的动员大会,并根据各单 位实际情况进行指导。三是坚持重实效。要求各单位把实践贯穿活动 的全过程,在学习中解放思想,提高认识,在实践中查找问题,推进工 作,以各项工作的实际成果衡量学习实践活动的成效。四是坚持创特 色。在严格按照规定环节开展工作的同时,在活动推进模式、学习方 法、达到目标要求、解决具体问题、设计方法步骤等方面,探索创新方 式方法、内容载体,做到规定动作不走样,自选动作有新意。面对严峻 的生产经营形势,长城铝党委和两公司行政分别制订了应对困难的措 施,通过学习进一步解放思想,破解难题,做到边学边改。同时体现实 践特色,各单位结合实际组织党员干部开展形式多样的生产突击活 动,围绕企业急难险重开展技术攻关和小改小革。3月26日,长城铝 党委组织 600 余名党员突击清理 1000 多米防洪沟,体现了党员的先 进性,确保学习实践活动见成效、有特色。

#### 加强学习,深入调研,努力破解发展难题

加强学习是搞好学习实践活动的基础。长城铝党委结合两公司实 际,对学习调研的时间、内容、形式等作出了明确规定,努力在"学懂、 学深、学透"上下工夫,夯实思想基础。

长城铝党委专门制订了学习计划,要求各党支部每周至少组织一 次集中学习。在学习内容上,除了规定书目的学习外,长城铝党委还把 中铝公司党组书记、总经理熊维平在中铝公司学习实践动员大会上的 重要讲话以及在广西分公司调研时的重要讲话作为必学内容,要求各 级党员领导干部认真学习贯彻落实。

在学习方式上,长城铝党委采取自学和集中学相结合,研读原著 和理论辅导相结合,领导带头学和舆论引导学相结合,一是组织参加 中铝公司专题报告会,并邀请了中央党校党建部副主任张志明教授作 了"党的理论创新与科学发展观"专题讲座;二是在《长铝报》、电视台、 《党群信息》、大屏幕、党委网等宣传媒体开辟了专题和专栏,及时反映 学习实践活动动态,总结好的经验和做法,为学习实践活动营造良好 氛围;三是坚持各级党委中心组学习制度和重点发言人制度,充分发

挥领导干部表率作用,保证学习质量和效果。 在学习过程中,长城铝党委一方面组织广大党员、干部深入开展 学习研讨活动,对本单位、本部门如何解放思想、科学发展进行深入思 考和讨论, 使广大党员特别是各级领导干部受到了一次深刻的教育。 另一方面紧紧围绕中铝公司党组书记、总经理熊维平提出的"八个方 面的不适应",从领导干部做起,坚决治"懒"、治"散"、治"等"、治麻木 不仁,切实转变干部作风,切实增强"五种意识",即忧患意识、责任意 识、发展意识、创新意识和廉洁意识,着力提高"五种能力",即化解风 险、应对危机的能力,深化改革、推动发展的能力,打造国际竞争新优

势的能力,抓班子、带队伍的能力,加强和改进企业党建工作的能力。 在调研过程中,长城铝党委要求各单位要围绕什么是科学发展, 如何科学发展展开深入研讨,认真找准影响和制约两公司以及科学发 展的突出问题。3月底至4月初,建立了领导班子成员学习实践活动 联系点制度,确定了8个调研课题。11个调研组深入到32家二级单 位开展调查研究,深入分析查找原因,总结经验教训,积极探索转"危" 为"机"的有效途径,制订切实有效的应对措施,努力把学习活动的成 效转化为推动两公司科学发展的正确思路和有效措施,为打赢控亏增 盈攻坚战,开创科学发展新局面,注入了强劲动力。

百舸争流千帆竞。目前,长城铝党委正在筹备召开第一阶段经验 交流会,为顺利转人分析检查阶段作好了充分准备。相信,随着学习实 践活动的不断深入,中铝郑州企业两公司一定会乘着学习实践活动的 春风,取得更加丰硕的成果。



热力厂燃化车间党支部在"深入开展学习实践科学发展观活动"中,措施得力,推进 有序,极大地调动了员工的劳动热情。图为水系统员工发现反渗透装置出现泄漏问题,根 据平时生产中积累的经验,自己检修处理,保证了供水质量。



确 习 实 践 活 斌 题。 劾

取

得

实

效

活动"真正取得实效,成为推动企业科学发 展的契机,就必须结合实际,突出控亏增盈 重点,在强化落实、务求实效上下工夫。 首先,要在统一思想上狠抓落实。

开展学习实践活动,就要真正把思想统 一到科学发展观的要求上来,统一到 "一保二压三从紧"的战略部署上来,统 一到控亏增盈的发展大局上来,统一到 贯彻落实总部和分公司的决策和部署 上来,统一到分公司的可持续发展上 来,用科学发展的观点、方法,分析新情 况,探索新思路,寻找新办法,解决新问

其次,要在维护分公司大局上狠抓 落实。一切工作的出发点和落脚点,都要 站在全局的角度和高度来考虑和处理问 题,强化政治敏感性和控制力,提升执行

力。 第三,要在控亏增盈举措上狠抓落 效"工作中的主力 实。在落实好分公司控亏增盈各项工作 军作用,推动全员 部署和公司党委十项措施的基础上,结 降本增效工作扎 合生产建设,制订出切实可行的控亏增 实有效地开展。

要使"深入开展学习实践科学发展观 盈措施,细化责任,强化落实。

第四,要在维护稳定、廉洁上狠抓 落实。定期对影响稳定的因素进行排 查,定期对员工思想动态进行调研分析, 确保和谐稳定大局。要以落实党风廉政 建设责任制为重点,以廉洁文化"四进" 为载体,打造一支"廉洁务实,公道正 派"的党员领导干部队伍。

第五,要在抓好班子建设、作风建 设上狠抓落实。把科学发展观的要求转 化为谋划发展的能力。各级领导干部要 真正成为贯彻落实科学发展观的实践 者、组织者和推动者。

第六,要在宣传鼓动上狠抓落实。 结合"降本增利,全员行动"主题文化年 活动,发挥宣传工作的导向作用,营造 浓厚的"降本降耗"氛围。充分调动全体 员工的积极性,发

挥员工在"降本增



#### 企业有困难 我是党员我奉献

我是党员我奉献"。3月20日下午,运输部党委 组织广大党员和要求人党积极分子对 4 列矿石 车辆车体两端走行踏板上和车体外侧沟槽内的 矿石余料进行了彻底清理。

清理过程中,在部领导的带动下,广大党员 充分发扬"团结奋进,勇于负重,安全高效,争创 一流"的火车头精神,克服作业环境艰苦等诸多 困难,用铁锹挖,洋镐刨,一点点清理粘结在车

HARI TEMAH MANAN

THE PERMIT WHEN HAMEN TERRET MANUE

本报讯 (通讯员 欧阳建设)"企业有困难, 底上的矿石。大家还用小铁铲和扫帚仔细清理 车体两端踏板上和车体外侧沟槽内存留的矿石 余料,工具用不上,就用手一点点掏干净,真正

做到"粒粒矿石皆归仓"。 到目前为止,运输部党委今年已累计组织 了 6 次大型突击义务劳动,参加人数达 1000 人 次,清理粘结矿石车辆 400 余辆,以实际行动为 分公司打赢"挖潜增效,降本增利攻坚战"作出 了贡献。



4月3日上午,氧化铝一厂党政工领导带领有关车间和部室人员来到 长城铝职工总医院病房,看望了患病员工,并送去了承载着两公司职(员)工 爱心和祝福的3万元爱心互助金。图为看望者一行在病房询问患病员工的 情况。 刘志红 摄影报道



4月3日,长城铝武装部和荥阳预备役某团联合组织官兵150余人.徒 步来到 14 街坊新建的居民楼附近植树。大家经过不懈努力,共挖树坑 125 个。图为正在挖树坑的官兵们。

邓广顺 摄影报道

本报讯 (通讯员 胡玉州)3月24日,总计控室召开了"深 人学习实践科学发展观活动"动员大会,总计控室党政工领导 及一百三十余名党员、生产骨干参加了动员大会

会议传达了两公司"学习实践科学发展观"动员大会上的 讲话精神。总计控室主任李丰才要求全体党员要以高度的政 治责任感,认真开展"深入学习实践科学发展观"活动,以科学 发展观指导工作,为公司交上一份满意的答卷。党总支书记胡 耀华作了动员讲话,他要求党员和生产骨干统一思想,提高认 识,按照公司党委统一部署,高标准、高质量地开展好各项学 习实践活动,为推动企业发展作出更大的贡献。

本报讯 (通讯员 王晓霞)研究所于 3 月 24 日下午召开 "深人学习实践科学发展观活动"动员大会。所党政工领导

及全所近九十名党员参加了会议。 会议传达了两公司"深入学习实践科学发展观活动"动员 大会的精神,宣读了《研究所关于"深入学习实践科学发展观活 动"的实施方案》。党总支书记欧阳冰作了动员讲话,她要求全 体党员干部要高度重视这次学习实践活动,各支部要结合自身 实际,注重抓好学习实践活动的每个阶段和重点环节的重点工 作,扎实开展,有序推进。

本报讯 (通讯员 杜新立)3月21日下午,长城铝技工学 校党总支召开了全体党员大会,对"学习实践科学发展观活 动"进行了动员。

会上,全体党员学习了公司党委关于"深入学习实践科学 发展观活动"的实施方案和活动推进计划。一起学习了毛泽东 同志"论科学发展"的部分论述。

党总支书记程晔在发言中指出,这次"深入学习实践科学 发展观活动"是增强党员意识教育的重要工作。学校要按照公 司要求不折不扣地组织好,要把学习实践活动同提高自身素质 结合起来,与学校发展结合起来,提高大家的道德品质和科学素养

本报讯 (通讯员 邢为华)3 月 26 日,保卫消防中心消防队党支部组织学 习了保卫消防中心有关文件和《科学发展观重要论述摘编》的内容。 通过学习,全体党员充分认识到在企业困难时期开展"深入学习实践科

学发展观活动"的重要性、必要性和紧迫性。会议要求以高度的政治责任感和 求真务实的工作作风,从"深、真、实、严、新"五个方面狠下工夫,扎实开展,务

会后,消防队党支部组织全体党员进行了中铝公司"深入学习实践科 学发展观"知识测试答题活动。

### 深入开展学习实践科学发展观活动

### 氧化铝二厂看望生病员工

本报讯 (通讯员 刘国华 宋志强)4月3日下午,氧化铝二厂行政副厂 长曹彦卓、工会主席宋利受公司工会委托,并代表二厂党政工看望了150万 吨选矿厂生病的女员工马士微,为她送去了3万元爱心互助基金。

今年34岁的马士微去年10月份在体检中被查出患有重病,经过手术治 疗后,目前正处于康复阶段。在马士微家中,曹彦卓、宋利详细询问了她的病 情及治疗情况,嘱咐她安心养病,祝愿她早日康复。

### 建设公司一班组荣获省级荣誉

本报讯 (通讯员 杨 磊)日前,建设公司商品混凝土公司车班被河南省 总工会授予河南省"工人先锋号"荣誉称号。

自省市两级工会组织广泛掀起"工人先锋号"创建活动以来,商品混凝土公 司车班积极开展"工人先锋号"创建活动,并在荣获郑州市"工人先锋号"称号的 基础上,继续向省级"工人先锋号"目标迈进。该班组结合企业面临的严峻生产经 营形势,以实施"节能减排,挖潜增效"工作为中心,以劳动竞赛活动为载体,培养 和强化服务意识,不断加大创建考核力度,深入开展合理化建议和小改小革等活 动,有效地激发和调动了班组的创造力、凝聚力和战斗力,全年为河南分公司 150万吨选矿厂、水泥厂余热发电等项目输送了大量优质混凝土,确保了工程建 设任务的优质按期完成,得到了用户和上级部门的一致好评。

#### 台湾教育考察团来工学院考察

本报讯 (通讯员 夏杰华)3月30日,台湾教育考察团成员一行五人在上街 区教育体育局、招商局有关领导的陪同下,来长城铝工学院进行了参观考察。

考察团成员饶有兴趣地参观了工学院的图书室、阅览室、实验室及教师 办公室, 听取了工学院常务副院长陈跃敏对工学院现状及发展前景的介绍, 并在多媒体教室写下了:"祝有色职业技术学院成功"。

### 以党课教育助安全生产

本报讯 (通讯员 张 芸)3 月 13 日上午,水电厂供电车间以"讲党性, 尽责任,保安全,努力为降本增利作贡献"为主题进行了"安全党课"教育。

为使车间党支部的工作紧紧围绕并融入到安全供电中,为安全生产提供 强大的精神动力和思想保证,供电车间党支部首次安排了"安全党课"。这次 党课,改变了过去单一讲授党的基本知识和政治理论的做法,讲授了如何做 好安全供电,怎样体现"我是党员我先进"及党员干部在安全生产中的政治责 任和模范带头作用,党员如何带动全体员工做好全员、全方位的安全生产等 内容,提高了思想政治工作在安全生产实践中的能动性和实效性。

## 岗位科技练兵见成

本报讯 (通讯员 李文龙)最近,热力厂锅炉车间党支部针对当前严峻的生产 形势,结合车间实际情况科学组织,开展了多种多样的岗位科技练兵活动。

在日常生产中,煤、电、油是锅炉车间主要的消耗品,车间党支部研究决 定对每个班组制订严格的指标任务,要求每一名员工在工作中精心操作,把 各种消耗品控制在规定范围内,逐渐养成节约意识。

修旧利废、小改小革、技术攻关、合理化建议的行动在锅炉车间随处可 见。例如岗位员工经常对油枪进行清理,保证油枪的正常使用;在操作中精心 对锅炉风粉充分混合配比,从而提高热效率的利用率;成功对9号炉小筛子 进行改造,避免了杂物等对下粉管的堵塞;各个班组利用零点班"分时电价" 差,启动球磨机多磨煤粉,保证了成本和电耗的稳步降低;自发对故障设备和 废旧零部件修理达千余件,累计节约成本数万元。各种活动的开展已显现成 效,煤、电的消耗量与去年同期相比,分别下降了5%、0.35%。

### 班级网站评比活动受欢迎

本报讯 (通讯员 屈 波)近日,后勤服务管理中心幼儿园举办了班级网 站评比活动。本着公平、公正的评比原则,幼儿园特邀长城铝信息管理中心及 后勤服务管理中心相关科室人员担任评委。

本次网站评比共分班级风貌、幼儿天地、教育动态、综合评价四个部分, 参评的 13 个班级都是经过班组评选推荐出来的。活动中,老师们结合本班级 特色向评委们进行了操作演示,简要描述了制作方法和过程。精心的制作、独 特的创意得到了评委和老师们的阵阵掌声。通过评比,14班组小三班荣获第 一名,22 班组小小一班和 14 班组大二班并列第二名。

本报讯 (通讯员 杨金科)根据铁道部客运营销处的要求,上街火车站所售各 次列车车票的预售期已于近日进行了统一调整。从4月6日起,直达列车、动车组 列车的车票预售期调整为20天,其他旅客列车车票的预售期调整为10天。